

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР ● №183 (22975) ● Четверг, 30 сентября 2010 года ● Издаётся с 1 июня 1921 года ● www.kbrpravda.ru ● Цена 3 рубля

Президент

Дмитрий Медведев поздравил Арсена Канокова

Марина ХАПОВА,
пресс-служба Президента
и Правительства КБР

В адрес Президента КБР Арсена Канокова, заступившего на пост главы региона во второй раз, поступают поздравительные телеграммы.

Приветствие Президента РФ Дмитрия Медведева огласил на торжественной церемонии инаугурации 28 сентября в Нальчике заместитель Председателя Правительства РФ, полпред Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин. «Поздравляю Вас с официальным вступлением в должность Президента Кабардино-Балкарской Республики. Уверен, что Вы приложите все усилия для эффективного решения задач, стоящих перед регионом, будете активно способствовать его социально-экономическому развитию, повышению уровня жизни населения, укреплению межнационального и межконфессионального согласия в республике. Желаю Вам реализации намеченных планов и всего наилучшего», – говорится в приветствии.

Арсен Каноков получил поздравление и от Председателя Правительства Владимира Путина, в котором премьер выразил убеждение, что и впредь, опираясь на накопленный опыт, знания и, конечно, оказавшее высокое доверие. Вы будете эффективно решать задачи по всестороннему развитию региона, повышению уровня жизни людей».

Глава Правительства РФ пожелал Канокову успехов в деятельности на благо Кабардино-Балкарской Республики и всей России, крепкого здоровья и всего наилучшего».

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Сергей Миронов уверен, что знания, опыт, авторитет и целеустремленность Арсена Канокова «будут способ-

ствовать решению важных и сложных задач по укреплению российской государственности, поддержанию мира и стабильности в регионе, развитию экономического потенциала Кабардино-Балкарии и повышению благосостояния ее жителей».

В телеграмме Председателя Госдумы РФ Бориса Грызлова, в частности, говорится: «Благодаря Кабардино-Балкарии на протяжении последних лет Вы добились важных результатов в решении задач современного развития республики. На новом этапе деятельности Вам предстоит обеспечить создание благоприятных условий для реализации крупных инновационных проектов в регионе и осуществлять дальнейшие шаги по укреплению межнационального и межконфессионального мира в Кабардино-Балкарии. Желаю Вам больших новых успехов в Вашей ответственной деятельности на благо народов Кабардино-Балкарии и во имя процветания Кабардино-Балкарской Республики».

В интернет-почте Арсена Канокова также немало поздравительных писем. Ветеран Великой Отечественной войны из с. Черем II Юиф Нурзоев благодатит главу республики за содействие в получении жилищного сертификата. «Примите искренние поздравления по случаю избрания и вступления в должность Президента КБР на новый срок. Уверен, Ваши компетентность, знания, жизненный и профессиональный опыт будут надежным залогом будущего успеха в решении задач, стоящих перед республикой», – написал ветеран.

Бекмурза Нартков признается, что внешне малоопытный кандидат в президенты в Кабардино-Балкарии и не может оставаться равнодушным к тому, что в ней происходит: «С удовольствием хочу судить о Вашей роли в улучшении общего положения дел в КБР. Мне интересно, с какими задачами сталкивается Ваш народ. Именно с Вами связывают свои



Фото Рухина Мухомова

надежды на повышение благосостояния многие наши граждане. Вам верят. Вас уважают и Вам доверяют. Я как житель Питиоргска, родившийся в КБР, также очень доволен Вашей деятельностью. Мои мечты о том, чтобы люди моей республики жились лучше, сполно, можете осуществить только Вы, и только Вам я могу доверить свою судьбу и судьбу моих детей и внуков, проживающих в Кабардино-Балкарии».

Поздравление от Федерального Национально-Культурного автономии адыгов России прислал ее президент Александр Охтов. Он, в частности, пишет: «Мы верим, что и в дальнейшем Ваша деятельность на посту Президента Кабардино-Балкарии будет направлена на улучшение благосостояния народов КБР, на мир и созидание. Мы желаем народу Кабардино-Балкарии здоровья и благополучия, желаем Вам удачи во всех Ваших благих начинаниях».

Назначение Арсена Канокова на второй срок президентства, по мнению другого автора обращения, генерального директора ООО «Гостиница Россия» Евгения Сокуровой, «абсолютно справедливо, ведь столько сделано за последние годы! Только слепой может не видеть положительную динамику развития республики, ее инвестиционную привлекательность».

Поздравительные телеграммы прислали также заместитель руководителя Администрации Президента РФ А. Белгов, заместитель Председателя Правительства И. Сохин, заместитель Председателя Госдумы РФ Н. Герасимов, руководитель фракции «Справедливая Россия» в Госдуме РФ Н. Левичев, председатель ЦИК РФ В. Чуров, министр РФ по делам гражданской обороны, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий С. Шойгу, министр культуры А. Авдеев, губернатор Красноярского края и Ивановской области И. Кузнецов и М. Мень, председатель Правительства Иркутской области Д. Мезенцев, председатель правления ОАО «Газпром» А. Миллер, президент ОАО «РЖД» В. Люкин, председатель Северо-Кавказского банка Сбербанка России В. Гаврилов, народный художник КБР М. Карданов-Цаммаки.

Поздравления продолжают поступать.

«Четвертая власть» на пороге принятия решений

Встреча
Расул ГУРТУЕВ
Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин встретился с главными редакторами ведущих газет субъектов округа и представителями регионального отделения крупнейших российских информационных агентств. Цель встречи – неформальное общение, затрагивающее широкий круг вопросов, волнующих общественность. В разговоре принимали участие также заместитель полномочного представителя Юрия Айникова, начальник департамента по вопросам внутренней политики Александр Маркелов.

В начале разговора Александр Хлопонин обозначил свое видение роли средств массовой информации в происходящих в регионе процессах, в первую очередь в борьбе с коррупцией. На встречу полпред пришел сразу после завершения совещания по вопросам борьбы с коррупци-

ей. «Для меня является совершенно очевидным сегодня, что средства массовой информации должны стать не просто на словах, но и на деле «четвертой властью». Здесь как никогда нужна ваша помощь в получении достоверной информации о том, что реально происходит на местах. Для меня это важно еще и потому, что я вижу одну сторону медали, а другую мне могут и не показывать, и не всегда я могу получать объективную информацию с мест. Поэтому мне очень важно видеть в каждом из вас человека, который в каждой отдельно взятой республике», – подчеркнул полпред.

Совора о формах борьбы с коррупцией, он заметил, что система сама с собой бороться не будет. На первый план должны выступить институты гражданского общества: люди в одиночку не могут проследить за работой власти. Второй важнейший институт в этом процессе – независимая судебная система.

Парамент
Аграрии из Греции поделятся опытом
Бэлла УРУСМАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР
Под председательством Анаура Чеченова состоялось очередное заседание президиума Парламента КБР.

Председатель Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев ознакомил коллег с поступающими от Президента КБР проектом закона «О величине прожиточного минимума пенсионера для социальной поддержки к пенсии в КБР на 2011 год». Салим Алиевич напомнил, что с прошлого года величина прожиточного минимума пенсионера для социальной поддержки к пенсии в КБР на 2011 год составляется ежегодно законом субъекта РФ и представляется в Федеральный фонд для финансирования расходов текущего года. В 2010 году эта сумма составляла 3876 рублей и рассчитывалась исходя из данных, предоставленных Управлением

статистики КБР о ценах на продукты питания, услуги и др. На предстоящий год на рассмотрение Парламента КБР планируется вынести сумму, рассчитанную с учетом прогнозируемой инфляции и составляющую 4250 рублей.

Комитет по вопросам местного самоуправления и социально-экономического развития территорий внес на рассмотрение депутатов законопроект «Об обращении Координационного совета аграрных общественных объединений КБР по изменению состава Согласительной комиссии по законодательной инициативе об изменении границ муниципальных образований». Координационный совет аграрных общественных объединений КБР по изменению состава Согласительной комиссии по законодательной инициативе об изменении границ муниципальных образований. Координационный совет аграрных общественных объединений КБР по изменению состава Согласительной комиссии по законодательной инициативе об изменении границ муниципальных образований.

«Золотая осень-2010»
Яблоки и помидоры, выращенные по инновационным технологиям
Двадцать два предприятия агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии, в том числе два научно-исследовательских института, примут участие в 12-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2010», которая пройдет с 1 по 11 октября во Всероссийском выставочном центре в Москве.

Как сообщает Совет плана Самченко из пресс-службы Минсельхозпрора КБР, ассортимент представлений продукции разнообразен. Это экологически чистые яблоки, выращенные в «Садах Баксанца», помидоры «Агро-Ком», кондитерские изделия предприятий «Жако» и «Александровский двор», хлебопекарные изделия Прохладненского хлебопекарного макаронного комбината, продукция Нальчикской макаронной фабрики.

Вкусные качества плодовых конзервов «Агро-Инвест», «Консервприм», Нальчикского консервного завода не первый раз будут оцениваться посетителями выставки и конкурными комиссиями.

Ликеро-водочные изделия предприятий «Моя столица», «Велес», «Виноград», «Русь», «Альжар», «Дистар», минеральные воды и безалкогольные напитки «Кабалкарсурс», халивничего завода КБР министр Жакова вместо бывшего Юрия Дожко, членом комиссии – Жантемира Губачикова вместо Ибрагима Яганова.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

ЖКХ В соответствии с графиком

Чтобы зимой в домах жителей Прохладненского района было тепло, в соответствии с графиком, руководством местной администрации строго контролируется погрузка объектов ЖКХ к эксплуатации в осенне-зимний период.

Специалисты ЖКХ в первую очередь занимаются ремонтом трубопроводов, систем отопления, водо-газо- и электроснабжения. Профилактические работы проведены в 32 котельных, проверены 31,6

Жилье Коттеджи для малообеспеченных

Для восемнадцати малообеспеченных семей из Зольского района, как сообщает руководитель службы местной администрации Элла Шунова, начнется строительство девяти коттеджей общей суммой 13 млн. 833 тыс. рублей.

Строительные работы ведутся в рамках реализации 185-го Федерального закона «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» по муниципальной собственности.

Грант потрачен на благотворительность

Игрушки, альбомы, краски, мечи, кинжалы и много другое вручили детям с ограниченными возможностями активисты молодежного центра «НИТ» Эмбриусского района. Подарки приобретены на грантовые средства, которые в качестве поощрения за активную работу центр получил от общественной организации «Институт проблем молодежи».

Центр открыт в 2008 году на базе средней образовательной школы №3 в Тырново аула. Молодые активисты, как сообщает пресс-секретарь

Семья

ОДНО СЧАСТЬЕ НА ВСЕХ

Ирина БОГАЧЕВА

Общаясь с этой семьей, нелегко разобраться в том, кто какой национальности и каковы ее корни. Семейное кредо можно сформулировать следующим образом: «Главное, что мы – родные люди, и нам вместе хорошо».

В трехкомнатной квартире живут три поколения. Старших представляют Магомед Касымовы и Фатимат Таусовна Семеновы. Он – карачаевец, она – балкарка. Среднее поколение – это их дочь Людмила и зять-кабардинец Артур Маковев. В семье подают веник – шестнадцатилетний Аллим и одиннадцатилетний Ахмат. Дома они общаются в основном на русском языке, но бабушка и бабушка между собой часто разговаривают по-балкарски. Слыша старших, внуки усвоили основы языка, но только понимают, а отец – кабардинец. Он вырос в Нальчике, вокруг жили представители разных национальностей, поэтому удобнее всего было общаться на русском. Этот язык он и усвоил лучше остальных.

(Окончание на 2-й с.)

Образование

Лицей престижных профессий

Барвара ШЕСТАКОВА

Каждый молодой человек задается вопросом: кем стать? Но не каждый ответливо понимает, что выбор профессии – это важно и ответственно.

«Многие школьники под влиянием родителей останавливают выбор на высшем образовании. Специальность для них не имеет значения, и, окончив вуз, они начинают лихорадочно искать работу. Я знаком с кандидатом экономического наук, который сейчас сам работает кассиром. И с юристами, которые не могут найти даже самую простую работу. Любая профессия по своему хороша, но при выборе специальности важно определить: интересна ли она, есть ли в ней способности и насколько она востребована. Отличиться вокруг: кому стое-

лучший мастер производственного обучения Руслан Афашижев вместе с учащимися на посеве картофеля.

профессионального лица «Агро» Ладим Тягов.

(Окончание на 2-й с.)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 30 СЕНТЯБРЯ
Днем: +20 ... +27;
ночью: +16 ... +18

Переменная облачность, небольшой дождь

Россыельхозбанк
www.rshb.ru
ОАО «Россыельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №32349

Курсы обмена валют на 30 сентября 2010 г.

покупка	продажа	
Доллар США	30.35	31.20
Евро	40.85	41.65

Встреча

«Четвертая власть» на пороге принятия решений

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Полтора отменили, что неосторожно по отношению к государству...
Затем состоялся доверительный разговор, в ходе которого большинство из присутствовавших руководителей назвали и смогли обозначить наиболее острые проблемы.

После признания полпреда, многие проблемы, общие для многих регионов Кавказа, имеют в каждой республике свою специфику, и решения должны быть разными. Стремление иметь максимально большое количество источников информации, несмотря на серьезную работу собственного аппарата и специальных служб, говорит об искреннем желании Александры Хлопиной до конца разобраться в проблемах и принять максимально компетентное и взвешенное решение.

Семья

Одно счастье на всех

(Окончание. Начало на 1-й с.)
«Да, с нами не соскучишься — родственники, языки и наречия много», — говорит Лиза Мамаева, наданная Леола, воеводой народа. Кажется, она — откровенно общительная — может по любому вопросу договориться с любым человеком.
«Вот тебе, вот тебе, вот тебе», — по себе знает, что можно и в дружеском тоне несколько языков, если как говорят лингвисты, полностью погрузиться в языковую среду.

Образование лицей престижных профессий

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Более трехсот юношей и девушек сделали выбор в пользу этого учреждения образования. Они уверены, что приобретут хорошую специальность, дадут им и заработок, и удовлетворение от результатов труда.

Наш лицей славен многими выпускниками. Говорит директор лицей Жамболат Чокосков. — Имена Героев Социалистического Труда. Х. Бражнокова, Х. Жамметова, А. Шовага, Г. Елишева вписаны в историю республики и увековечены на Доске почета г. Баксана.

Ветераны

— И в Кабардино-Балкарском языке есть основополагающие слова: «намыс» и «берекет», означающие уважение и благополучие. Если в доме соблюдаются хотя бы эти два правила, составление человеческого сообщества, в семье, как и между народами, будет царить мир и согласие.

Аграрии из Греции поделятся опытом

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Вышеозначенные законопроекты после тщательной проработки в комитетах Парламента и заинтересованными ведомствами будут внесены на заседание Парламента КБР. К юбилею Федерации независимых профсоюзов России и профсоюзам КБР решением президиума Печетнических грамотами Парламента КБР награждены Борис Алакаев — председатель республиканского комитета Кабардино-Балкарского общественного объединения «Всероссийский электропрофсоюз», Марита Бекадишва — председатель республиканского комитета профсоюза работников торговли, общественного питания, потребительской и предпринимательства «Торговое единство», Аминат Жабова — начальник отдела по внутреннему и зарубежному туризму Федерации профсоюзов КБР.

Спрос

Чем Вам запомнилась инаугурация Президента?

Борис Зумакулов. Уполномоченный по правам человека в КБР:
— Искренне и сердечно поздравляю Арсена Баширова на избрании на новый срок, верю, что республика в дальнейшем под его руководством пойдет по пути создания, мира и национального согласия. Инаугурация прошла очень организованно, выступавшие говорили искренне и по-человечески о отношении к республике, так и произошедшее событие. Все подождали, что нас Президент может чувствовать, все проблемы и нервы их профессионально решать.

Безопасность

Нарушений общественного порядка не допущено

Торжества по случаю инаугурации президента КБР Арсена Канкокова сопровождались прибытием официальных делегаций, многочисленными посетителями, звезд российской эстрады.
И безопасность и общественный порядок в местах проведения мероприятий, как сообщают пресс-службы МВД по КБР, обеспечивались 544 сотрудниками органов внутренних дел, были задействованы все подразделения МВД по КБР и приравненные силы. Особое внимание уделялось

И за прожитые годы, и за добрые дела

Лана ЧЕРКСКАЯ
Хауа Чабдарова — человек, с которым уважение односельчан-кандельцев, которых в дни депортации она, медицинская сестра, лечила медикамен-

Лицею престижных профессий

Лицею принадлежит хорошо оборудованный автотранспорт — единственный в республике. Не удивительно, что в этом учреждении образования многие учатся водить машину. Особой популярностью пользуется секция парашютного спорта, здесь завершают курс школьные науки и получают профессиональную подготовку.

В минувшем учебном году в лицее участвовали 350 человек. В этом учебном году в лицее участвовали 350 человек. В этом учебном году в лицее участвовали 350 человек.

Дети знают, как вести себя при пожаре

В гимназии №14 церемонией награждения и концертом учеников школы завершилась акция, организованная Главным управлением МЧС России по КБР, ГПС КБР и городским департаментом образования.

Призыв — 2010

Срок службы останется прежним

Анна ГАБУЕВА
Осенний призыв в ряды Вооруженных сил России пройдет без изменений, срок службы по-прежнему составляет один год. Из Кабардино-Балкарии этой осенью будет призвано 2300 человек.
Отправка новобранцев начнется 15 октября и продлится до 30 декабря. Призывники из нашей республики отправятся служить практически во все регионы России, большинство — в сухопутные войска.

Акция

Дети знают, как вести себя при пожаре

За активное участие в агитации и пропаганде противопожарной безопасности грамотами награждены директор гимназии Раиса Докшкова, заместитель директора, зауч по воспитательной работе Лариса Владова, а также воспитатели и учителя.

Ветераны
Ветераны войны и тыла вручена юбилейная медаль к 65-летию Великой Победы. Вместе с почетной наградой ей преподнесли цветы и подарки от имени всего ветеранского корпуса.

Ветераны
Ветераны войны и тыла вручена юбилейная медаль к 65-летию Великой Победы. Вместе с почетной наградой ей преподнесли цветы и подарки от имени всего ветеранского корпуса.

Ветераны
Ветераны войны и тыла вручена юбилейная медаль к 65-летию Великой Победы. Вместе с почетной наградой ей преподнесли цветы и подарки от имени всего ветеранского корпуса.

Музея Дадова, председателя комитета

Музея Дадова, председателя комитета Парламента КБР по образованию и науке:
— Я отвечаю на инаугурацию Президента. Мероприятие торжественное и значимое для республики. Очень понравилось выступление Сергея Багшаша, Бориса Зумакулова, директоров делегаций. Все говорили о Кабардино-Балкарии как о перспективной и стабильной стране.

Музея Дадова, председателя комитета Парламента КБР по образованию и науке:
— Я отвечаю на инаугурацию Президента. Мероприятие торжественное и значимое для республики. Очень понравилось выступление Сергея Багшаша, Бориса Зумакулова, директоров делегаций.

Аурика Гаутова, председателя Государственного комитета КБР по статистике

Аурика Гаутова, председателя Государственного комитета КБР по статистике:
— Я думаю, инаугурация Президента должна запомниться всем жителям, ведь она бывает нечасто. Я, например, первый раз присутствовала на ней, и на меня абсолютно все произвело впечатление. Кстати, очень понравился концерт. Не могу сказать, что и большая поклонница исполнителей, которые выступили, и песни были уже знакомые, но когда слышишь живую музыку и видишь их на сцене, то воспринимаешь все как-то по-другому. На мой взгляд, концерт был очень удачным.

Арсен Шумахов, депутат Парламента КБР

Арсен Шумахов, депутат Парламента КБР:
— Искренне рад тому, что поспешил выехать на этот торжественный мериоритив. Еще большее удовольствие испытываю от того, что принимал участие в процедуре наделения Арсена Канкокова полномочиями Президента КБР как депутат Парламента, поскольку все это было позитивным моментом, произошедшим в республике в последние годы. Я бы отметил и неподдельную искренность полпреда Александры Хлопиной, уходящей с поста полномочного представителя в республике и региону в целом. Было приятно, что звучали добрые слова не только в адрес главы КБР, но и его предшественников — тех, кто жил в республике до нас.

Арсен Шумахов, депутат Парламента КБР:
— Искренне рад тому, что поспешил выехать на этот торжественный мериоритив. Еще большее удовольствие испытываю от того, что принимал участие в процедуре наделения Арсена Канкокова полномочиями Президента КБР как депутат Парламента, поскольку все это было позитивным моментом, произошедшим в республике в последние годы.

Аслан Шиньер, председатель Молодежной палаты Кабардино-Балкарии КБР

Аслан Шиньер, председатель Молодежной палаты Кабардино-Балкарии КБР:
— Я впервые присутствовал на инаугурации Президента КБР. Это действительно яркое и знаковое мероприятие, которое, думаю, останется в памяти всех жителей республики. Мне особенно запомнились моменты, когда звучали гимны России и КБР. Я обратил внимание на то, как маленький сын нашего Президента стоял вместе со всеми. В такие минуты у многих закружилась голова.

Идея создания в Нальчике постоянного действующего вернисажа существует не один десяток лет. После празднования в этом году Дня города, когда в Атажукинском саду с большим размахом прошла арт-выставка «С днем рождения, любимый город!», организаторы местной администрации совместно с Союзом художников КБР, идея обрела реальные очертания.

Многочисленные положительные отзывы и пожелания горожан, как сообщает руководитель пресс-службы местной администрации Ли-

лия Дзамикова, заставили задуматься руководство города о ее воплощении. Глава администрации Залимгер Хагаев подписал постановление, в котором говорится, что местом проведения регулярных художественных выставок станет аллея перед кабинетом народным просветителем Бакмурза Печевы и Казиму Мечеву. Регламент проведения вернисажской будет координировать Союз художников. По мнению его председателя Геннадия Темirkanова, власти приняли верное решение, поскольку Атажукинский сад является

самым живописным и наиболее посещаемым уголком Нальчика. Здесь горожане и гости столицы смогут приобрести к миру искусства, больше узнать о творчестве художников республики.

Амбулатория как центр здоровья

Невозможно представить современное село без врачебной амбулатории, квалифицированного медицинского обслуживания. Лет 30-35 назад в Хасанье под вывеской амбулатории, по сути, работал медпункт. Как изменилось положение дел с приданием ему статуса «Врачебная амбулатория», рассказывает главный врач, заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики Валентина Созаева.

«Сегодня в многопрофильной амбулатории вместо одного врача и фельдшера работают восемь специалистов - от терапевта до стоматолога. Правда, нет узких специалистов, но жители Хасаньи закреплены за городскими поликлиниками, есть также возможность приглашать узких специалистов для осмотра больных.

Многое сделано по профилактике управляемых инфекций. Мы начали прививать не только детей, но и взрослых население. Провели массовую вакцинацию против вирусного гепатита, кори, краснухи всех жителей детородного возраста, что позволило избежать распространения этих опасных заболеваний. В амбулатории также работает кабинет: что уже помогло осыпаться не только экологический кабинет: закупили новую мебель, аппаратуру, анализаторы сердечбиения плода и т.д.

В рамках расходования средств, полученных по родовым сертификатам, дети до года осматриваются бесплатно, до полутора лет - по 200 рублей, до трех лет - по 300 рублей, до пяти лет - по 400 рублей. В начале 90-х годов у нас рождалось 160-180 детей, снижение шло до 2003 года (63 ребенка), сейчас наблюдается подъем. В 2009 году в Хасанье появилось 114 младенцев. Правительственные инициативы по увеличению детского пособия и материнского капитала, надеваем, станут новым стимулом для улучшения демографической статистики, в том числе и Хасаньи.

Молодежь XXI века ТВОРЧЕСКИЙ ТАНДЕМ

Борис БОРИСОВ Екатерина Стулакова и Мадина Кожукова - дизайнеры женской одежды. Они познакомились, когда учились на первом курсе факультета декоративно-прикладного искусства КБГУ, и решили работать вместе.

Дизайном одежды мы занялись на втором курсе, вспоминает Екатерина, я пыталась создавать что-то новое. Когда девушки узнали о готовящемся конкурсе дизайнерской женской одежды, одним из организаторов которого была Мадина Саралп, буквально за две недели создали коллекцию в стиле «авангард». Танство замороченная. Она демонстрировалась в Нальчике, Пятигорске, Майкопе, и представляла собой историю костюма.

Название истории само за себя. Эта была не повседневная, а скорее, сценическая одежда, - говорит Мадина. К авангарду в дизайне мы вообще относимся с большим интересом.

После первого показа дело пошло - девушки начали создавать одежду самых разных стилей и направлений. На одном из показов авторы представили коллекцию «Лорелая», органично соединившую в себе архивные элементы и современный стиль. В Нальчике некоторые модели они демонстрировали сами или обраба-

тывали внимание: их приглашали на закрытые показы и разного рода вечеринки. Коллективное творчество это всегда непросто, и хотя в основном взгляды девушек на дизайн совпадают, иногда между ними возникает разногласия.

- Случается, мы безжалостно критикуем друг друга, но буквально через пять минут находим решение, которое устраивает обеих, - улыбается Ката.

От серьезных российских фирм девушкам предложение не поступало.

- Если сам не приходишь и не предложишь свои услуги, тобой никто не заинтересуется. У меня сложилось впечатление, что доброта, взаимопомощь и творчество несомненно есть, - с улыбкой говорит Мадина.

Заказов Дали полагал, что на каком-то этапе художник должен кому-то подражать. Девушки считают, что в дизайне одежды происходит то же самое, хотя результат иногда бывает неожиданным.

- У нас, конечно, есть культура мира высокой моды, но когда мы хотим взять за основу что-то созданное великими кутюрье, в итоге получается вещь, совершенно иначе походящая оригинал, - признается Мадина.

МЕСТО ВСТРЕЧИ - КВН



Марина МУРАТОВА

В Государственном концертном зале прошел первый игровой день, в котором выступили пять команд КВН: нальчикский «Сель-проект», «Женская Сборная Владикавказ», «Сборная команда Республики Ингушетия», «Прохладненские канникулы» и «Сборная Черкесска». Так завалила о своем существовании открытая лига КВН Кабардино-Балкарской Республики, где смогут играть команды со всего Северного Кавказа.

Шутки посплыли со сцены еще до выхода команд - ведущий вечера Аслан Бижоев как бывший «кавказщик»,

а ныне актер скетч-шоу «Даешь молодежь!», не давал зрителям скучать в ожидании начала игры. Зал активно реагировал на шутки Аслана, а несколько зрителей даже пытались соревноваться с ним в остроумии, что делало атмосферу вечера легкой и раскрепощенной.

Прохладненцы пояснили большое количество девушек в команде - такая же традиция в команде «Кавказский мир».

Вечер действительно удался, и теперь у молодежи Северного Кавказа появилась возможность проявить себя в конкурсах «кавказских», юмористических видеороликах и даже заявить о команде из Дагестана, Адыгеи и Ставрополя.

Выступления не оценивались, впрочем, уровень команд был примерно одинаков - шутки остроумно. Благодаря ребятам из Черкесска при-

ступствующие узнали, как происходит встреча Андрея Малахова с сотрудником ГИБДД.

Случай в маршрутке представила команда из Ингушетии. Осетины показали не в меру «отъязчивого» пластилина «Министр», такая и команда.

Вечер действительно удался, и теперь у молодежи Северного Кавказа появилась возможность проявить себя в конкурсах «кавказских», юмористических видеороликах и даже заявить о команде из Дагестана, Адыгеи и Ставрополя.

Выступления не оценивались, впрочем, уровень команд был примерно одинаков - шутки остроумно. Благодаря ребятам из Черкесска при-

Таким образом, прошедший год оказался для нашей врачебной амбулатории благоприятным во многих отношениях. Возвращаясь к нацпроекту «Здоровье», замечу, что часть денег по родовым сертификатам направляется на приобретение оборудования,

Чувства обретают новую высоту

Марьяна БЕЛГОРКОВА



Предисловие к книге написано также мной.

Уверен, что подобные переводы необходимы для развития и обогащения нашей литературы. Та литература, где существует большое количество переводов таких эпохальных произведений, имеет больше шансов выжить. Думаю, это будет интересно и читателю. Многие берут оригинал и сравнивают его с переводом - это тоже одна из возможностей творческого роста.

В переводах смысловая нагрузка произведения, чувства, которые передает автор, обретают новую высоту, новые грани, что не может не заинтересовать в нашей республике творчество М. Лермонтова пользуется большим уважением: он, как никто, сумел воплотить дух горца, через него весь мир узнал о Кавказе. Роботан нед с творчеством и прозой Пушкина и Лермонтова, без которых невозможно представить русскую литературу, мы тем самым отдаем дань одной из лучших традиций мира.

Героическая история семьи Гергоковых

Аида ШИРИТОВА

Великая Отечественная война не миновала ни одну семью огромной страны. Но каждый раз, когда слышишь об историках, победных этой, поражаешься огромному масштабу трагедии, которую пережили люди того поколения.

Исмаил (Чортан) Бийасламов родился в 1873 году в селе Нижней Хуламо-Безенгиского района. Подлохоло репрессии попал в 1937-м - был расстрелян по постановлению тройки НКВД. Реабилитирован в 1989 году. История типична для того времени: сколько оккупантов людей погибли безвинно. У Исмаила было двенадцать детей: шестеро сыновей и шесть дочерей. Все сыновья и одна

дочь защищали Родину с первых дней войны.

Старшего - Суфьяна мобилизовали в июне 1941-го, через год он погиб в бою в подмосковном Дмитрове. Хоронили его в Малаховке два младших брата, по воле судьбы воевавших в тех краях.

Махмуд двадцатидвухлетнего юношей уехал в Москву, поступил в сельскохозяйственную академию. На войну отправился с первых дней и дошел до Берлина. Это ему с братом Мухтаром повезло: хоронили Суфьяна. После войны они отправились искать родственников депортированных в Среднюю Азию. Нашли их в Казахстане. Махмуд умер в 1942 году, похоронен в Москве.

Мухтар, который был младше Махмуда на четыре года, тоже уехал получать образование. В 1933 году поступил в Ростовский пищевой техникум на специальность маслодела-сыровара. На фронт ушел 23 июня 1941 года и победу также встретил в Берлине. Он участник Парада Победы на Красной площади. «За оборону Сталинграда», «За оборону Москвы». Из депортации с семьей вернулся в 1959 году, умер в 1981-м, похоронен в с. Белая Речка.

Абдулла пропал без вести в 1942 году. Его жена с сыном и двумя дочерьми была депортирована. В 1958 году они вернулись на родину, поселившись в с. Янкой.

Атлы, как и остальные братья, Софит ушел в 2001 году. Софит умерла в 1951 году.

Самый младший - Магомед погиб на фронте в 1941 году. Его фотографии не сохранились в семье. Снимки остальных героев Гергоковых бережно хранятся в семьях их потомков.

институт г. Ахшабад и вскоре вышла замуж за первого секретаря обкома Маманова. Муж погиб на фронте в начале войны, а в феврале 1943-го и Софит, или, как ее называли все Соня, была мобилизована. Перед отправкой на фронт ее вынуждены оставить маленькую дочь Нелли в детском доме. Соня дослужила до звания подполковника медицинской службы. Как и Мухтар, участвовала в Параде Победы на Красной площади. После войны забрала из детского дома дочку, они жили в Москве. Софит умерла в 2001 году.

Самый младший - Магомед погиб на фронте в 1941 году. Его фотографии не сохранились в семье. Снимки остальных героев Гергоковых бережно хранятся в семьях их потомков.

Наши земляки

Медостр на пути к олимпиаде

Наталья ЯКУШЕВА



Марина Вороква школу в Задоможье окончила с серебряной медалью, и по примы Марии Лигидовой, решила стать врачом.

В 1991 году поступила на факультет педиатрии КБГУ, по окончании которого работала врачом кардиологического отделения в Республиканской больнице восстановительного профиля. Клиническую ординатуру прошла в Российском государственном медицинском университете им. Пирогова.

После ординатуры велась практическая работа в кардиологии для студентов РГМУ, работала врачом кардиологического отделения клинической больницы №6, занималась научными исследованиями по внедрению в практику новых препаратов. В настоящее время работает в Федеральном медико-биологическом агентстве, которое возглавляет доктор медицинских наук, профессор Владимир Уйба.

Марина Вороква (на снимке - крайняя слева), в частности, занимается проведением углубленного медицинского осмотра. О методах и целях своей работы этой весной она рассказывала по-

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ДЛЯ БОРЬБЫ С БАНДОИТОРБЕМ Республика Дагестан. Для охраны общественного порядка будет создан батальон внутренних войск МВД. Решение о его создании принял Президент РФ Д. Медведев по просьбе главы Дагестана М. Магомедова.

Новую важную часть планируется укомплектовать в основном местными жителями. Предполагается, что с помощью подразделения батальона они справятся более успешно, поскольку хорошо знают обычаи и традиции республики.

БУДУТ ПРОВЕРЯНЫ ВСЕ ФАКТЫ Республика Ингушетия. Руководитель субъекта автоматически будет назначать проверку фактов и принимать меры, даже если заявление не было направлено послано Президенту, а просто выложено в Интернет.

Цель акции - широкое распространение информации о ликвидации Ингушетики всегда готов принять обращение граждан, лично просматривает заявления и дает распоряжения о принятии мер.

АКЦЕНТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО Карачаево-Черкесия. На основной форме были представлены проекты по строительству и реконструкции санкомбината, завода по производству минеральной воды, производства и обработки шкур крупного рогатого скота.

В планах также строительство малых ГЭС на реках Маруши и Аксуат, разработка и серийный выпуск энергооборудующих приборов.

ЗАДЕРЖАНЫ КОНТРАБАНДИСТЫ Республика Северная Осетия-Алания. Задержаны двое контрабандистов, занимавшихся поставками огнестрельного оружия и боеприпасов из Южной Осетии на территорию России.

На пункте пропуска «Нижний Зарамаг» был обнаружен один из участников группы, 42-летний житель районного центра. Установлено его причастность к сбыту боеприпасов на территории республики.

РАВЕВА ГОДУМА ПОМЕНЯЕТ НАЗВАНИЕ Старовольский край. Депутаты намерены обсудить возможность изменения названия органа представительной власти.

Планируемое название - Дума Старовольского края. Глава законодательного органа Федерального Собрания РФ, направленный на унификацию названий региональных законодательных органов парламентарии Астраханской области. Их идея поддержали коллеги Старовольского края.

НЕПЛАТЕЛЬЩИКИ ОТКЛЮЧАЮТ ЭЛЕКТРИЧЕСТВО Черкесская Республика. В Грозном начались рейды по домам жителей, своевременно не оплачивающих услуги ЖКХ. Ижевским заводчикам взысканы штрафы в размере пяти тысяч рублей за электричество, отключено свет.

До данных городских властей, задолженность по коммунальным платежам в Грозном составляет 460 млн. руб. - В телье для республики введена с населения на взыскание денег за газ, воду, электричество. Теперь города и села возвращаются, налажены коммунальные системы, и установлена норма платежей за все предоставляемые услуги - заявил глава республики. Ответ на задолженность жителей ЧИЛОВ. Подготовки Юрия ТАИЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ☎ 42-69-96 РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ

дом в с. Хасанья, рядом с горбольницей № 2
116 кв. м, теплица, участок
12 сот. Цена 4 млн. руб.
Тел.: 42-43-30, 8-963-382-19-73.

ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ ШКОЛА БРАТЯВ АБИДОВЫХ

объявляет набор на курсы национальной танца
Дети от 9 до 16 лет, взрослые от 17 лет.
Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!

Наш адрес: г. Нальчик, ул. Тарского, 28, тел. 47-47-11.

